

3.22
SATURDAY
路加福音
9:43-62

耶穌被接升天的日子快到了，他決心朝耶路撒冷去，於是派人先走。他們來到撒馬利亞的一個村莊，要替耶穌準備一切。可是那地方的人不歡迎他，因為他顯然是朝著耶路撒冷去的。他的門徒雅各和約翰看見這情形，就說：「主啊，你要我們呼喚天上的火來燒滅他們嗎？」耶穌轉過身來，責備他們。他們就到別的村莊去了。（路9:51-56）

逆我者亡？

因撒瑪利亞人與猶太人的關係不佳，因此當耶穌一行人經過撒瑪利亞村莊時，沒有得到友善的回應。耶穌的門徒約翰與雅各為此大感不滿，甚至僭越自己的本分，建議降下天火來報復撒瑪利亞人的無禮，想不到遭到耶穌的斥責。

在比較晚期的聖經版本裡，還加入了前期譯本未曾出現的字句：「你們的心如何，你們並不知道。人子來不是要滅人的性命，是要救人的性命。」目的在凸顯耶穌透過釘十字架所要成就的乃是拯救，而非毀滅。

其實門徒的心態就跟大多數人一樣，當手中握有至高無上的權力、甚至生殺大權時，很自然湧現「順我者生、逆我者亡」的心態。然而耶穌所傳的福音並非如此，握有權力者不可為了遂行己意濫殺無辜，反而應當透過退讓與犧牲帶來救恩，這是每個基督徒都應該銘記在心的事。

與夥伴分享以下問題：

當你面對被誤解或被冒犯的情況時，你是否曾想過以報復回應？你在面對衝突時，會如何以愛與和平來化解矛盾？

憐憫人的上主，求祢教導我拒絕暴力與報復之心。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。